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                                         SİRKÜLER NO:  2019/25 

 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATİNE! 

 

1- Aylık Gecikme Zammı Oranı %2,5’dan  %2’ye İndirildi 

 

6183 sayılı Kanun’un 51’inci maddesine göre 01.07.2019 tarihinden bu yana aylık 

%2,5 oranında uygulanmakta olan gecikme zammı oranı, 02.10.2019 Tarihli Resmi Gazetede 

yayımlanan 1592 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 02.10.2019 tarihinden itibaren %2’ye 

indirilmiştir. Gecikme zammındaki değişikliğe bağlı olarak; Vergi Usul Kanunu uyarınca 

uygulanmakta olan “gecikme faizi, izahat zammı ve pişmanlık zammı” oranları da aylık 

%2’ye indirilmiştir. 

2- Adat Hesaplanmasında Uygulanacak Avans Faiz Oranı %18.25 İndirildi 

11.10. 2019 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan T.C.  Merkez Bankası’nın Reeskont 

ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranları Hakkında Tebliğ ile; vadesine en çok 3 ay 

kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak ıskonto faiz oranı 

yıllık %18.50’den %17.25’e, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık %19.50’den 

%18.25’e indirilmiştir. 

Senede bağlı alacak ve borçların değerleme günündeki kıymetlerine irca edilmesi 

sırasında; kısa vadeli avans işlemlerinde uygulanan faiz oranı esas alındığından borç ve alacak 

senetlerinin reeskontu işlemlerinde dikkate alınacak oran 11.10.2019 tarihinden itibaren 

% 18,25 olarak uygulanacaktır. 

 

3- Bağımsız Denetime Tabi Olup Olmadığınızı Kamu Gözetimi Kurumunun 

İnternet Sitesinden Sorgulaya Bilirsiniz 

Şirketinizin bağımsız denetime tabi olup olmadığını Kamu Gözetimi, Muhasebe ve 

Denetim Standartları Kurumunun www.kgk.gov.tr adresinde E-Hizmetler başlığı altında 

Şirketler İçin Bağımsız Denetime Tabi Olma Durumu Sorgulama alt başlığından yılı ve 

şirketinizin vergi numarasını girerek sorgulaya yapabilirsiniz. Sorgulama sonucunda 

şirketinizin bağımsız denetime tabi olduğu sonucu çıktığında tabi olmadığınızı 

düşünüyorsanız ilgili bilgi ve belgelerle yazılı olarak Kamu Gözetim Kurumuna başvuru 

yapmanız gerekmektedir. 
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4- Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine (KKTC) Yapılan İhracat Bedellerinin 

Kredi Kartı İle Tahsili Mümkün Kılındı 

Bilindiği üzere, İhracat Genelgesi uyarınca,  ihracat bedelinin kredi kartıyla tahsil 

edildiği işlemlerde kredi kartının yurt dışından verilmiş olduğunun tespiti şarttır. Hazine ve 

Maliye Bakanlığının 23.09.2019 tarih ve 370300 sayılı yazısı ile İhracat Genelgesi’nin 

“İhracat bedelinin diğer yöntemlerle tahsili” başlıklı 13 üncü maddesinin 4 üncü fıkrası 

değiştirilerek; KKTC'ye yapılan ihracata ilişkin bedellerin, ithalatçıya ait ve Türkiye'deki 

bankaların KKTC'deki şubelerinden alınan kredi kartları ile tahsil edilmesi mümkün 

kılınmıştır. 

 

5- 100 Milyon TL Ve Üstü Kredi Borcu Olanların Bağımsız Denetimden Geçmiş 

Finansal Raporları –Kredi Tahsis Aşamasında Bankalara İbraz Etmeleri 

Gerekmektedir 

 

 Bankaların Kredi İşlemlerine İlişkin Yönetmelikte 16.08.2019 tarihinde yapılan 

değişiklikle, bankacılık sektöründeki toplam riski talep edilen kredi dahil, Türkiye Bankalar 

Birliği Risk Merkezi nezdindeki en güncel bilgilere göre 100 milyon TL ve üzerinde olan 

bankalar ve finansal kuruluşlar dışındaki kredi müşterilerinden, kredi tahsis aşamasında 

bağımsız denetimden geçmiş finansal tabloların bankalarca alınması zorunlu hale getirilmiştir. 

Buna göre 100 Milyon ve daha fazla kredi borcu olanlar, KGK tarafından belirlenen bağımsız 

denetime tabi olmaya ilişkin kriterler sağlanmamış olsa dahi, bağımsız denetim sözleşmesi 

yaptırmaları gerekmektedir. 2019 yılı için yapılacak bağımsız denetim sözleşmelerinin en geç 

31.12.2019 tarihine kadar imzalanmış olması ve sözleşmenin KGK’na bağımsız denetim 

şirketince gönderilmiş olması gerekmektedir. Bağımsız denetim şirketinin şirket genel 

kurulunca atanması ve Ticaret Sicili Gazetesinde yayımlanması gerekmektedir. 

 

 BDKK tarafından bağımsız denetim kapsamına alınan söz konusu şirketlerin bağımsız 

denetimden geçmiş finansal tablolar yanında bankalara Kurumsal Yönetim Raporlarını Ve 

Analiz Raporunu da ibraz etmeleri gerekmektedir. 

  

6-  2019 Yılı 3. Geçici Vergi Dönemi Sonu Dikkate Alınacak Döviz Değerleme 

Kurları 

 2019/3. dönemin (01.01.2019-30.09.2019) kapandığı tarih olan 30 Eylül 2019 tarihi 

itibariyle dikkate alınacak T.C. Merkez Bankası kurları aşağıda belirtilmiştir: 

BİRİM DÖVİZ CİNSİ DÖVİZ 

ALIŞ 

EFEKTİF 

ALIŞ  

1 ABD DOLARI 5,6591 5,6552 

1 AVUSTRALYA DOLARI 3,8156 3,7981 

1 DANİMARKA KRONU 0,82689 0,82631 

1 EURO 6,1836 6,1792 

1 İNGİLİZ STERLİNİ 6,9487 6,9438 

1 İSVİÇRE FRANGI 5,6857 5,6772 
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1 KANADA DOLARI 4,2621 4,2463 

1 KUVEYT DİNARI 18,4945 18,2171 

1 NORVEÇ KRONU 0,62163 0,62120 

1 SUUDİ ARABİSTAN RİYALİ 1,5087 1,4973 

100 JAPON YENİ 5,2294 5,2101 

1 RUS RUBLESİ 0,08741 - 

100 İRAN RİYALİ 0,01340 - 

1 ÇİN YUANI 0,78973  

  

                    Daha fazla bilgi için Müşavirliğimize başvurunuz.   

Saygılarımızla.     
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